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En 2017

3266 individus interrogés représentant 160 écoles 
membres de la CGE.

Une large consultation d'écoles, qui a rassemblé autant de leurs étudiants que de leurs 
Alumni

©Ipsos ςBCG ςCGE ςTalents : ce qu'ils cherchent vraiment dans leur emploi

Remarque technique :
Cette enquête est une consultationΣ ŎŜƭŀ ǎƛƎƴƛŦƛŜ ǉǳΩŜƭƭŜ ǎΩŀŘǊŜǎǎŜ Ł ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǾƻƭƻƴǘŀƛǊŜǎΣ permettant de récolter un maximum de réponses 
ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴŜ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴΦ 9ƭƭŜ ƴΩŀ ŎŜǇŜƴŘŀƴǘ pas une vocation de représentativité ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞŜ όŀǳŎǳƴ ǉǳƻǘŀ ƴΩŜǎǘ ǳǘƛƭƛǎŞΣ ŎƻƳƳŜ ŎΩŜǎǘ 
le cas dans les sondages). 
La structure de la population interrogée a donc changé entre la vague 2015 et 2017 Υ ƭŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘΩAlumniest beaucoup plus importante. Au sein 
ŘŜǎ ŞǘǳŘƛŀƴǘǎΣ ƭŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘΩŞƭŝǾŜǎ ŘΩŞŎƻƭŜǎ ŘΩƛƴƎŞƴƛŜǳǊκŘŜ ŎƻƳƳŜǊŎŜ ŀ ŀǳƎƳŜƴǘŞΣ ǉǳŀƴŘ ŎŜƭƭŜ ŘŜǎ ŞŎƻƭŜǎ ŘŜ ŎƻƳƳǳƴƛŎŀǘƛƻƴκƧƻurnalisme a baissé.
[ŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘŜǎ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴǎ ŀȅŀƴǘ ǾŀǊƛŞΣ ƭŀ ŎƻƳǇŀǊŀƛǎƻƴ ŘŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ƴΩŜǎǘ ŘƻƴŎ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ.

Etudiants Alumni

Ecoles d'ingénieur 71% 51%

Ecoles de management/ commerce 26% 49%

Ecoles de communication/ 
journalisme/études politique

0% 0%

Autres écoles 5% 2%

En 2015

3224 individus interrogés représentant 134 écoles 
membres de la CGE.

Etudiants Alumni

Ecoles d'ingénieur 64% 64%

Ecoles de management/ commerce 18% 28%

Ecoles de communication/ 
journalisme/études politique

13% 10%

Autres écoles 8% 2%

1680 étudiants 1586 Alumni 2111 étudiants 1113 Alumni



QUELLES SONT LES ATTENTES A 
[Ω;D!w5 59 [! ±L9 

PROFESSIONNELLE?
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QUELLE EST LA PLACE DE 
[Ω;/hbhaL9 {h/L![9 9¢ 

SOLIDAIRE?

QUEL EST LE MANAGEMENT 
IDÉAL?

- Nouvelle thématique -



4

#1 DES TALENTS EXIGEANTS ET EN 
QUÊTE DE SENS
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Lestalents recherchent avant tout un métier qui fait sens à leurs yeux
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AMBIANCE ET BIEN-ÊTRE AU 
TRAVAIL : 84%

#3#2

EN PHASE AVEC SES VALEURS : 72%

#1

INTÉRÊT DU POSTE : 92%

Critères considérés comme primordiaux ou importants dans le choix de son futur métier

Ensemble 
Etudiants+Alumni
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33%

34%

50%

54%

77%

59%

62%

69%

69%

82%

93%

31%

37%

46%

58%

59%

65%

67%

72%

75%

86%

91%

Le temps de trajet

Le temps de travail

La rémunération

L'utilité du travail

Les responsabilités

La fierté que le travail procure

Les perspectives d'évolution

L'équilibre vie privée /vie prof.

Un travail en phase avec ses valeurs

L'ambiance et le bien être au travail

L'intérêt du poste, le fait qu'il soit stimulant

Etudiants et Alumnichoisissent leur emploi pour les dimensions humaines avant les 
considérations matérielles
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Critères considérés comme primordiaux ou très importants dans le choix de son futur métier

Base : 1680 étudiants Base : 1545 Alumni

Etudiants Alumni
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#2 DES TALENTS ENGAGÉS
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[ΩǳǘƛƭƛǘŞ Řǳ ǘǊŀǾŀƛƭ ǎΩŜȄǇǊƛƳŜ ǇŀǊ ǎƻƴ ƛƴǘŞǊşǘ ƎŞƴŞǊŀƭ Ŝǘ ǎƻƴ ǊƾƭŜ ǎƻŎƛŀƭΣ Ŝǘ ƭŜǎ Alumni
insistent sur sa dimension créatrice d'emploi et de valeur
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tƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ǳƴ ǘǊŀǾŀƛƭ ǳǘƛƭŜΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ ǘǊŀǾŀƛƭ ǉǳƛ Χ 
En premier ? Et ensuite ?

Base : 1680 étudiants

20%

23%

42%

49%

52%

Permet de vivre confortablement

/ǊŞŜ ŘŜ ƭŀ ǾŀƭŜǳǊΣ ŘŜ ƭΩŜƳǇƭƻƛ

Permet de changer les choses

Améliore la vie des gens

sǳǾǊŜ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ƎŞƴŞǊŀƭ

Base : 1545 Alumni

17%

41%

38%

40%

54%
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!ǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ǎƻŎƛŀƭŜ Ŝǘ ǎƻƭƛŘŀƛǊŜΣ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ ŀǘǘƛǊŜƴǘ Ŝƴ ǇǊƛƻǊƛǘŞ 
étudiants et Alumni

©Ipsos ςBCG ςCGE ςTalents : ce qu'ils cherchent vraiment dans leur emploi

#1 
[Ω9b±Lwhbb9a9b¢

#2
[Ω95¦/!¢Lhb

#3 LA SANTÉ56%

35%

59%

PODIUM DES SECTEURS PRIVILÉGIÉS

tŀǊƳƛ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ŎŀǳǎŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ ǇŜǳǘ ǆǳǾǊŜǊ ǳƴŜ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ ǎƻŎƛŀƭŜ Ŝǘ ǎƻƭƛŘŀƛǊŜΣ ŎŜƭƭŜǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ Ǿƻǳǎ ŀǳǊiezle plus envie 
de travailler ?

Base : 1680 étudiants

#1 
[Ω9b±Lwhbb9a9b¢

#2
[Ω95¦/!¢Lhb

#3 
INSERTION ET 

DEVELOPPEMENT 
ECONOMIQUE

53%

38%

57%

Base : 1545 Alumni
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Etre utile aux autres sans renoncer à une bonne rémunération fait sens pour un talent sur deux

©Ipsos ςBCG ςCGE ςTalents : ce qu'ils cherchent vraiment dans leur emploi

Etre utile aux autres : un prérequis 
absolu dans le cadre de leur travail

Travail utile et bonne rémunération 
sont compatibles

50% 54%
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Les étudiants sont attirés en priorité par les grands groupes
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/ƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ǾƻǘǊŜ ŦǳǘǳǊΣ Ǿƻǳǎ ǇǊŞŦŝǊŜǊƛŜȊ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ ŘŀƴǎΧΚ
Base : 1680 étudiants

5ŀƴǎ ƭΩƛŘŞŀƭΣ ǎŀƴǎ ǘŜƴƛǊ ŎƻƳǇǘŜ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜΣ ǇǊŞŦŞǊŜǊƛŜȊ-vous ? En premier ? En ensuite ?

Base : 1545  Alumni

54% 32% 19% 13%

UN GRAND GROUPEUNE PETITE ENTREPRISE UNE START UP UNE ASSOCIATION/ONG

22%

CREER VOTRE PROPRE 
ENTREPRISE

5%

SEUL, A SON COMPTE

41% 40% 20% 23%

UN GRAND GROUPEUNE PETITE ENTREPRISE UNE START UP UNE ASSOCIATION/ONG

36%

CREER VOTRE PROPRE 
ENTREPRISE

19%

SEUL, A SON COMPTE
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#3 ÉCONOMIE SOCIALE & 
SOLIDAIRE ET 

ENTREPRENEURIAT SOCIAL :
¦b 5ha!Lb9 5Ω!/¢L±L¢; 
ATTRACTIF À LA TENEUR 

MÉCONNUE
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[Ω9{{Ŝǘ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊŜƴŜǳǊƛŀǘ ǎƻŎƛŀƭΣ ŘŜǎ ǎŜŎǘŜǳǊǎ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ǘǊŝǎ ŀǘǘǊŀŎǘƛŦǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŞǘǳŘƛŀƴǘǎ
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1 ÉTUDIANT SUR 2 
AIMERAIT TRAVAILLER 

DANS CE SECTEUR

7 ÉTUDIANTS SUR 10 
AIMERAIENT FAIRE UN 

STAGE DANS CE SECTEUR

Dans les parcours Ingénieur des sciences 
du vivant Ils sont 7 sur 10 à vouloir 

travailler dans ce secteur

Base : 1680 étudiants

Pas de différence vs 2015Pas de différence vs 2015
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La connaissance de ce secteur reste à approfondir, au-delà de la simple notoriété
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Mais 56% 
Ne voient que «vaguement» 

ŎŜ Řƻƴǘ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ

82%des ÉTUDIANTS ont 

déjà entendu parler 
5Ω9/hbhaL9 {h/L![9 9¢ 

SOLIDAIRE

Mais 50% 
Ne voient que «vaguement» 

ŎŜ Řƻƴǘ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ

66%des ÉTUDIANTS ont 

déjà entendu parler 
5Ω9b¢w9tw9b9¦wL!¢ {h/L![

Base : 1680 étudiants
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Une attractivité plus forte chez les Alumni, qui sont par ailleurs plus nombreux à en avoir 
entendu parler
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2 ALUMNI SUR 3
AIMERAIENT TRAVAILLER 

DANS CE SECTEUR

Base : 1545 Alumni

96%des ALUMNI 

ont déjà entendu parler 
5Ω9/hbhaL9 {h/L![9 9¢ {h[L5!Lw9

Pas de différence vs 2015
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¦ƴ ǎŀƭŀƛǊŜ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ Ŝǎǘ ǳƴ ŦǊŜƛƴ ƳŀƧŜǳǊ Ł ƭΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǘŀƭŜƴǘǎ Řŀƴǎ ƭΩ9{{ Ŝǘ ǘƻǳǘ 
particulièrement pour les alumni
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tƻǳǊ ǾƻǳǎΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ ŦǊŜƛƴ ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ŜƴƎŀƎŜǊ Řŀƴǎ ŎŜ ǎŜŎǘŜǳǊ ΧΚ

Base : 1545 AlumniBase : 1680 étudiants

9%

9%

13%

15%

18%

20%

Vous préférez évoluer dans les grandes
entreprises

Le manque de dynamisme du secteur

Le manque de sécurité de l'emploi

Votre moindre intérêt pour les sujets traités
dans ce secteur

Les salaires inférieurs aux entreprises
classiques

Votre manque de connaissance du secteur

6%

6%

12%

10%

28%

24%
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5Ŝǎ ƧŜǳƴŜǎ Ǉƭǳǘƾǘ ǇǊşǘǎ Ł ŘƛƳƛƴǳŜǊ ƭŜǳǊǎ ǇǊŞǘŜƴǘƛƻƴǎ ǎŀƭŀǊƛŀƭŜǎ ǇƻǳǊ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Řŀƴǎ ƭΩ9{{
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51% 
des étudiants souhaiteraient TRAVAILLERŘŀƴǎ ƭΩ9{{

59% 
accepteraient personnellement une baisse de salaire 
supérieure à 5% pour travaillerŘŀƴǎ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ǎƻŎƛŀƭŜ Ŝǘ ǎƻƭƛŘŀƛǊŜ

Base : 1680 étudiants
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#5 VERS UN MANAGEMENT 
COLLABORATIF, QUI VALORISE LES 

QUALITÉS HUMAINES


